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Увод 

 

Инфлацията е основен проблем на макроикономиката, тъй 

като тя е характерна за съвременната икономика.  

Индикатор за това, че една икономика се развива ефективно, 

че жизненият стандарт е стабилен, икономическият растеж е 

устойчив и т.н. е именно поддържането на стабилно ниво на цените.  

Поради тези причини управлението на инфлацията е главната 

цел на икономическата политика на всяка държава.  

Инфлацията се определя като процес, при който се повишава 

нивото на цените, а парите се обезценяват.  

Тя води до промяна в съотношението пари-стоки и се 

отличава с обезценяване на националната парична единица.  

Годишният темп на инфлацията се измерва посредством 

динамиката на индекса на цените за текущата година в сравнение с 

базисната (предходна) година.  

С изчисляването на инфлацията се разкрива на практика, че тя 

е достигнала до дадена критична точка, когато скоростта с която се 

обръщат парите е нараснала в сравнение с нарастването на Брутния 

национален продукт.  

 

Изложение: 

 

Определение за инфлацията 

 

Инфлацията е съществувала още в древността и като 

доказателство за това е нейната връзка с парите. Инфлацията е 

възникнала в следствие от появата на парите. Въпреки всичко в 
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икономическата теория има мнение, че при златните пари е нямало 

инфлация. Източници от историята показват, че процеси на 

инфлация е имало още в годините пр.Хр., когато са пуснати в 

обръщение с по-малко златно покритие при старата номинална 

стойност.  

Поради това може да се кажи, че инфлацията няма връзка 

само с покритието на книжните пари, въпреки, че при тях тя се 

задълбочава и се превръща в голям проблем.  

Инфлацията през двадесети век е разпространена и показва 

нестабилността на макроикономиката.  

Понятието за инфлация в днешния му вид е използвано за 

първи път по време на гражданската война в САЩ от Делмар. То 

произлиза от латински език и в превод означава раздуване, 

набъбване.  

Инфлацията се определя като процес, при който се повишава 

нивото на цените, а парите се обезценяват.  

Икономическата теория смята, че краткотрайното повишение 

на цените не е инфлация. При процеса на инфлация не се 

наблюдава повишение на цените, а има повишение на общото ниво 

на цените. Това показва, че не се наблюдава увеличение на всички 

цени, а само на средното им ниво.  Може едни цени да се 

повишават, други да намаляват, а трети да остават неизменна 

величина, но в крайна сметка се наблюдава нарастване на общото 

ценово ниво.   

Инфлацията води до промяна на съотношението на стоките и 

парите. Парите се увеличават, в следствие на което намалява 

покупателната способност на една парична единица.  

Инфлацията настъпва, когато няма равновесие в икономиката, 

т.е., когато съвкупното търсене е по-голямо от съвкупното 


